СБОР СПАСАТЕЛЕЙ-КИНОЛОГОВ

Всеукраинское общественное объединение "Немецкий боксер - клуб" 

Украинская ассоциация спасателей.
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12-14 сентября 2009 года. Севастополь, лагерь "Горный"

Первоочередной целью мероприятия являлось привлечение к спасательному делу энтузиастов и владельцев собак породы немецкий боксер. Активно поддержали идею данного мероприятия боксеристы из Киева, Симферополя и Севастополя. Также выявили желание участвовать в семинаре кинологи-спасатели  общества "Щит" из Харькова. На сборы прибыло 11 человек и 11 собак ( 6 боксеров,  доберман,  ризеншнауцер, белая швейцарская овчарка, эрдельтерьер и лабрадор). 
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Итак, утром 12.09.09. на Севастопольском вокзале нас ожидал автобус, который доставил участников семинара непосредственно в лагерь.   По прибытию в лагерь мы расселились  по два человека с собаками в домики оригинальной конструкции - в виде полу-бочек. 
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 Три дня сборов включали в себя начитку лекций (ориентирование на местности), а также практические занятия с собаками ( послушание, отношение собаки к спец. амуниции,  поиск человека, обозначение голосом (облаивание) найденного человека (условно-пострадавшего). Ну, и конечно же, показательные выступления ассов-спасателей: Натальи Бабкевич с доберманши Тахой,  и Осипенко Аллы с белой швейцарской овчаркой Абби. 

Каждому участнику семинара пришлось попробовать себя в роли пострадавшего, которого разыскивали собаки. На протяжении трех дней проводники, т.е. работавшие непосредственно с конкретной собакой участники семинара, получали ряд заданий, которые необходимо было выполнить, уложившись в определенную временную норму: это и движение по азимуту от точки до точки, и возвращение в исходную точку по обратному азимуту; поиск человека в горно-лесной местности - маршрут 1500 метров в одну сторону по карте-легенде до ориентировочной точки поиска "пострадавшего", площадь поиска 100 м вокруг озера). Вечером мы собирались у костра, сидя на "корематах", ели охотничьи сосиски, жареные на костре, пили незабываемый масандровский  Херес. И все это в  приятной компании единомышленников и увлеченных своим делом наставников. 

 Ну, и самым незабываемым и увлекательным было путешествие в ущелье Кош-Кайа-Дере, и подъем с собаками по скалам. 

 А началось все с того, что после прохождения последнего задания, уставшие и довольные, все вернулись в лагерь. Но активистам-боксеристам было маловато впечатлений: ну как же приехать в горы, и не взобраться ни на одну из них. 
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После обеда начал моросить дождь, и мы уже было почти отказались от путешествия, но вышло солнце и, живенько организовавшись, мы двинулись в путь. Шесть человек и шесть  боксеров. Решили пойти в ущелье, и пройдя половину пути, уперлись в непроходимую для собак и людей без элементарной альпинистской подготовки скалу. 
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Идея выбраться на скалы нас никак не покидала, и мы начали пробовать взобраться вместе с собаками на один из уступов скалы. До чего же удивительным для нас стало то, что собаки с ярым энтузиазмом принялись карабкаться по скалам. В условиях, когда любое лишнее движение может оказаться опасным, когда риск сорваться с отвесной скалы достаточно велик, оказалось, что собаки прекрасно понимают всю сложность ситуации. Когда мы, карабкаясь около двух часов по скалам,  уставшие сели на привал, и глянули вниз, то поняли - ходу назад уже нет! Спуск очень крутой, и нужно двигаться только вверх. 
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Собаки отлично проявили себя в реальных условиях. Все настолько были выдержаны: если говоришь "сидеть", или "жди" на краешке камня или скалы, а сам спускаешься на метр вниз на животе, а затем осторожно подзываешь собаку к себе страхуя шлеей, собака также как и ты, на животе спускается, очень осторожно, стараясь при этом не задеть тебя. В какой-то момент сидя на скалах  у нас даже промелькнул вопрос, а есть ли у МЧС вертолеты, чтоб нас снять если, несмотря на все старания, удобного места для спуска с собаками нам найти не удастся. Но, все обошлось без посторонней помощи, мы все благополучно спустились, дружно помогая друг другу  на сложных участках. 
Вернулись в лагерь мы уже в сумерки. Все усталые, очень голодные, но счастливые -  ринулись в столовую, так как до конца ужина оставалось всего 15 минут. 
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Поздним вечером нас ожидал праздничный стол и торжественное вручение дипломов всем участникам сборов.

Наутро мы покидали гостеприимный лагерь "Горный", любуясь из окон автобуса на прощанье завораживающими видами горного ущелья, обступавшего серпантин. 

Будем ждать следующего сентября и мечтать о встрече с горным Крымом и старыми и новыми друзьями.

ВОО "Немецкий боксер-клуб" выражает особую благодарность:

- Вице-президент Украинской Ассоциации Спасателей (УАС), начальник учебной части агеря и инструктор в отделении Александр Борисович Назаров; 

- ветеран ориентирования Севастополя, мастер спорта по горному туризму и альпинизму, старший инструктор по горному туризму Илья Матвеевич Кичатов; 

- Председатель Федерации Ориентировщиков Севастополя, комендант сборов Юрий Ушаков; 

- инструктор ПСС УАС и инструктор в отделении Наталья Бабкевич; 

- участник семинара, главный врач (хирург) Севастопольского Аварийно-Спасательного отряда Белов И.
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